

# “拳头”更硬 “出拳”更快

——专家解读福建舰入列

本报讯 航空母舰福建舰入列授旗仪式5日在海南三亚某军港举行。这是中国第一艘电磁弹射型航空母舰,也是中国第三艘航母,对中国海军转型建设具有里程碑意义。军事专家张军社接受记者采访时表示,福建舰入列即具备战斗力,表明中国综合国力进一步增强、科技水平不断提高。

公开资料显示,作为中国完全自主设计建造的电磁弹射型航空母舰,福建舰采用平直通长飞行甲板,配置电磁弹射和拦阻装置,满载排水量8万余吨,于2022年6月下水命名。其电磁弹射技术处于世界先进水平。

今年9月的相关报道显示,歼-35、歼-15T、空警-600三型舰载机已完成在福建舰上的首次弹射起飞和着舰训练,标志着福建舰具备了电磁弹射和回收能力。

电磁弹射具有推力大、效率高、精准控制力强等优势,让舰载机实现“满弹满油”起飞、短距起飞、高效出动,进一步提升航母的综合作战效能。目前全球只有极少数国家能够熟练掌握这一技术。

尚未入列时,福建舰就已实现主要舰载机弹射起飞。张军社指出,这说明中国已经能够完全掌握和成熟运用电磁弹射这种复杂的飞机起飞系统,也说明中国海军官兵驾驭高科技装备的能力和水平在不断提高。

实现电磁弹射起飞是福建舰具备战斗力的关键环节。电磁弹射提高了舰载机的出动效率,让航母“出拳”更快;而日前完成弹射起飞的三型舰载机能够构成空中作战体系,更好地执行进攻和防御任务,让福建舰的“拳头”更硬。

分析认为,歼-35飞机能与歼-15T飞机实现高效协同出击,大大提升航母编队隐身突防与饱和打击双重能力,最大程度发挥航母舰载机的作战能力。凭借电磁弹射技术,起飞速度较慢的空警-600也能作为



11月5日,我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰入列授旗仪式在海南三亚某军港举行。 (新华社)

舰载机出征远海,擦亮航母的“千里眼”。

张军社指出,随着这三型舰载机弹射起飞和着舰训练成功,中国海军航母具备制空、制海、预警、电子对抗、反潜能力的核心舰载机体系,即“航母五件套”已经基本成形。“拳头”更硬,“出拳”更快,福建舰入列即具备战斗力,综合作战能力有了显著增强。

有报道称,从2024年5月启动首次海试,到2025年9月宣布完成关键弹射试验,福建舰在一年多时间内顺利开展多次

海试,进度远超预期。

作为新质作战力量的代表,福建舰建设发展之迅速得益于辽宁舰、山东舰“蹚出来”的成功经验。张军社说,辽宁舰、山东舰的经验探索为后续航母的操作、训练、运用提供了极大的借鉴与帮助,“我国航母体系作战能力因此有了很大提升”。

福建舰入列服役,中国进入“三航母时代”,这对中国海军的发展意味着什么?

“中国海军的远海防御作战能力,特别是在远海独立作战和生存的能力将进

一步增强。”张军社指出,可以预见,未来中国三航母编队作战,舰载机出动数量多、防空覆盖范围大、后勤保障和接续掩护能力强,都将进一步提高中国海军在远海的攻防和生存能力。

这位专家也表示,航母是国之重器、大国标配。福建舰的人列体现了中国综合国力的增强和科技水平的提高。“三航母时代”的到来将进一步扩大中国防御作战的纵深,增强中国军队“御敌于外”的能力。

## “十条负面行为清单”发布 规范医务人员 互联网健康科普

据新华社北京11月7日电 国家卫生健康委等三部门11月7日发布通知,针对医务人员互联网健康科普行为提出十条负面行为清单。

这份《关于印发医务人员互联网健康科普负面行为清单(试行)的通知》指出,医务人员不得宣传推广与岗位不匹配、超出本人专业领域的内容;不得发布未经科学验证、虚假错误内容,不得断章取义曲解专业指南、行业标准等,误导公众对科学知识的理解;不得滥用人工智能技术,发布未经核准真实性、科学性,或未添加显著人工智能生成合成标识的健康科普内容。

此外,医务人员不得发布违背伦理道德和公序良俗、违反医德医风的内容,不得在健康科普中出现低俗、“擦边”、哗众取宠、话题炒作等不良内容吸引流量;不得在离职后沿用原单位和职务信息开展互联网健康科普。

近年来,互联网已成为公众获取健康信息的重要渠道,优质健康科普内容是提升全民健康素养的重要途径。国家卫生健康委鼓励支持医疗机构和医务人员通过多种形式规范开展互联网健康科普,方便群众获取科学、准确的健康知识。

通知强调,医疗机构要建立健全互联网健康科普账号备案制度,并实行动态管理。

## 十五运公路自行车个人 计时赛

### 苗城硕和张好 分获男女冠军

本报广州电 (特派融媒体记者吴晓伟)11月7日,第十五届全国运动会自行车(公路)项目个人计时赛在珠海决出胜负。山东队苗城硕以46分17秒32摘得男子冠军,海南队张好以39分2秒87夺得女子冠军。

本届全运会自行车(公路)个人计时赛男子组全程38.7公里,女子组全程30.1公里。受当日小雨天气影响,赛道湿滑,多位选手出现侧滑或摔倒情况,比赛难度显著增加。

在男子组比赛中,卫冕冠军、天津队薛铭在首个分段表现强势,以22分48秒55位列第一,但在第二分段不慎摔倒,影响了后程发挥,最终以46分27秒93的成绩获得银牌。苗城硕则凭借全程稳定的节奏和良好的控车表现,在第二分段实现反超,以微弱优势登顶。山东队曹厚旺以46分35秒43获得铜牌。

女子组比赛中,海南队张好从起步阶段就保持稳定节奏,在两个分段均名列第一,最终以39分2秒87的成绩击败江苏队魏苏婉夺冠。后者在首段出现失误,虽奋力追赶,但无奈差距过大,以39分23秒08的成绩位居第二。河南队陈思以39分47秒39获得铜牌。

## 赋能十五运 体育双展 在广东启幕

本报广州电 (特派融媒体记者吴晓伟)在第十五届全国运动会即将开幕之际,第十届中国体育美术作品展览、“中华体育精神颂”十五运站中国体育文化展7日在广东美术馆同期启幕。展览将持续至12月5日。

第十届中国体育美术作品展览设广州和深圳两个展厅。广州主展场以“力与美的诗学”为主题,共展出来自中国体育博物馆、中国美术家协会的约150件(组)作品。展览以体育与艺术融合的多重形式,展现形体的原始力量与积极进取的体育精神,礼赞体育中蕴含的全人类共同价值。深圳分展场展出来自中国体育博物馆的59件(组)美术作品,绘就中国体育事业发展的壮丽画卷,探索体育与艺术深度融合的无限可能。

“中华体育精神颂”十五运站中国体育文化展以“湾区风采 体育新声”为主题,精选中国体育博物馆260余件(套)馆藏珍贵文物,以文物为主线,追溯近代以来中国体育人砥砺前行的奋斗故事,生动诠释中华体育精神。展览还特别回顾了自1959年第一届全运会以来历届全运会的光辉历程,以全运视角再现新中国体育事业发展的腾飞之路。此外,现场还设置足球文化专题展,回眸全运足球发展历史、“省港杯”赛事历程,激活全运记忆,促进全民共享全运精彩、共赴湾区盛会。

## 俄罗斯挫败 一起恐袭图谋

据新华社莫斯科11月7日电 俄罗斯内务部发言人伊琳娜·沃尔克7日说,俄罗斯警方日前挫败一起在莫斯科地区制造恐怖袭击的图谋。

沃尔克当天在内务部发布的官方通报中说,一名嫌疑人通过即时通信软件与身份不明人员通信,协助乌克兰情报机构。这名嫌疑人按照指示,前往莫斯科州柳别尔齐市一家汽车修理厂取出装有爆炸装置的包裹,随后将包裹送至莫斯科市伊斯梅洛夫斯基公园。警方在其执行指令的过程中将其逮捕。警方正在开展调查,搜寻这名嫌疑人的同伙。

□

## 印尼首都 一清真寺发生爆炸 致54人受伤

据新华社雅加达11月7日电 印度尼西亚警方7日证实,首都雅加达一座清真寺当天发生爆炸,造成至少54人受伤。

雅加达警方当天在新闻发布会上表示,初步调查显示,爆炸可能与电气短路或电子设备故障有关。调查仍在进行中。

另据报道,爆炸发生在当地时间中午12时30分左右,当时正在进行礼拜活动。伤者已被送往医院。爆炸发生在清真寺主厅后方,警方随后封锁了相关区域,拆弹小组已对清真寺展开全面排查。

## 以色列对黎巴嫩南部进行多轮空袭 黎真主党发表公开信

本报讯 以色列国防军6日对黎巴嫩南部进行多轮空袭,并警告袭击可能继续和扩大。黎巴嫩真主党当天发表公开信,呼吁黎政府警惕与以色列谈判风险,称以方将解除真主党武装作为新一轮停火前提的要求不可接受。

据《以色列时报》、以色列第12频道报道,以色列国防军6日通报称,当天对黎巴嫩南部的真主党精锐部队军事基础设施和武器库等目标实施多轮打击。以军称,相关军事设施的存在违反以黎停火协议。打击目标中的武器库位于平民集中区域,在袭击前已发布疏散警告。以军还称,如果黎军方不解除真主党武装、不满足停火

要求,以色列将在美国支持下,继续打击黎各地区真主党目标,包括首都贝鲁特。

以色列内塔尼娅胡6日晚召开内阁安全会议,讨论评估黎巴嫩真主党近几个月来“重建军事能力”相关情况。

黎巴嫩卫生部消息称,以军6日空袭已造成1人死亡、8人受伤。

卡塔尔半岛电视台等报道称,此轮袭击标志着以对黎军事行动升级。

黎巴嫩总统奥恩6日晚在社交媒体上发文,强烈谴责以军袭击违反国际法,是“卑鄙的政治罪行”。他称,虽然黎巴嫩仍然愿意谈判,但黎以停火协议生效近一年来,以方拒绝两国之间通过谈判达成任何

解决方案,并继续对黎发动侵略。

黎巴嫩真主党6日发表公开信,呼吁黎政府不要“陷入与以色列谈判的陷阱”。真主党在公开信中表示,黎政府和真主党始终严格遵守黎以停火协议,而以方则持续侵犯黎领土,以“勒索手段”向黎政府施压。以方将解除真主党武装作为新一轮停火前提的要求不可接受。黎国内事务不应在外部压力或以方胁迫下被动回应。

黎以停火协议于2024年11月27日生效。根据协议,以军应在2025年1月26日之前逐步撤出黎南部。但以方以黎方未全面执行停火协议、保护边境居民等理由,不断拖延撤军。

## 招标启事

我单位拟采购1台智能胶装机及1台直线胶装机,欢迎具备相关资质的厂商关注项目并参与竞标。

报名及招标文件提供期限:2025年11月10日至2025年11月27日止。

报名及招标文件获取地点:泉州经济技术开发区崇宏街465号泉州晚报社印务中心大楼三楼办公室。

咨询电话:28052815、28052807 徐先生

泉州市新华印务有限责任公司

2025年11月8日

## 巴基斯坦和阿富汗边境再次发生交火 造成人员伤亡

本报讯 巴基斯坦和阿富汗边境地区当地时间6日再次发生交火,造成人员伤亡。同日,双方在土耳其伊斯坦布尔进行会谈。

一名阿富汗医院官员告诉法新社,此次交火事件共造成5人死亡,另有6人受伤。据报道,目前尚无巴基斯坦方面的人员伤亡报告。

阿富汗政府发言人穆贾希德6日在社交媒体表示,巴基斯坦部队于当日下午再

次向阿富汗坎大哈省斯平布尔达克镇开火,引发当地民众担忧。穆贾希德称,出于对正在伊斯坦布尔进行会谈的谈判小组的尊重,同时也为防止平民伤亡,阿富汗安全部队没有对此作出回应。

巴基斯坦新闻与广播部对阿富汗方面说法予以驳斥,称阿方当日率先开火,并称由于巴基斯坦安全部队采取了负责任的行动,局势已经得到控制,停火协议仍然有效。该部表示,巴基斯坦仍致力于

对话。

据巴基斯坦《黎明报》报道,巴基斯坦与阿富汗6日在伊斯坦布尔进行会谈,旨在结束“跨境恐怖主义”并巩固停火。

巴基斯坦和阿富汗边境地区近期多次发生交火。卡塔尔外交部10月19日说,在卡塔尔和土耳其斡旋下,巴阿同意立即停火。同月25日,巴阿开始在伊斯坦布尔进行新一轮对话,商讨落实停火协议及加强安全合作的具体机制。

## 陕西省委常委、西安市委书记 方红卫任上被查

本报讯 陕西省委常委、西安市委书记方红卫涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

公开资料显示,方红卫,1966年6月生,陕西富平人。他长期在陕西省工作,曾任陕西省

(中新)

## 清算公告

鲤城区临江街道隘南社区联合会,统一社会信用代码:51350502MJ0041899K,经会员大会会议决议注销并清算,现已成立清算组进入清算阶段,请有关债权人于见报之日起45日内向清算组申报债权及办理债权登记手续。地址:鲤城区公婆巷25号隘南社区居委会,联系人:黄友祥,电话:0595-22203341。鲤城区临江街道隘南社区联合会清算组 2025年11月8日